

Kreis- Volleyball- Verband

NWVV- Region Emsland

Protokoll der Jahreshauptversammlung vom 27. April 2017

TOP 1 Begrüßung

Georg Müller eröffnet die Versammlung um 19.00 Uhr. Er kann an diesem Abend 42 Teilnehmer aus 13 Vereinen willkommen heißen.

TOP 2 Genehmigung des Protokolls 2016

Das Protokoll der letzten Versammlung wird von der Versammlung einstimmig genehmigt.

TOP 3 Ehrungen/ Jugendprämie/ Jugendnationalspielerinnen

→ Martin Altenschulte verliert die Punkteverteilung (ergibt sich aus der Teilnahme an Jugendmeisterschaften, Meldungen von Jugendmannschaften und Ausrichtung von Turnieren) und die daraus resultierende Jugendprämie. Die 24 Bälle werden nachfolgend an die Vereine verteilt.

Er weist darauf hin, dass die Jugendförderprämie im nächsten Jahr nach einer neuen Punkteregelung vergeben wird.

→ Sandra Haarmann und Martin Altenschulte nehmen die Ehrungen der Meister in den Jugendligen bzw. in den Damenligen vor. Es werden an die Vereine Medaillen für die Jugend- und Bälle für die Damenligen verteilt. Folgende Meister konnten ermittelt werden:

| | | | |
|---------------------|-----------------------|----------------|-----------------|
| Bezirksliga: | SV Raspo Lathen II | U12 Staffel 1: | FC 47 Leschede |
| Bezirksklasse: | FC 47 Leschede V | U12 Staffel 2: | SV Raspo Lathen |
| Kreisliga St.I: | SV Fortuna Beesten II | U13 Staffel 1: | SVA Salzbergen |
| Kreisliga St. II: | SV Raspo Lathen IV | U13 Staffel 2: | SVA Salzbergen |
| Kreisklasse St. I: | SC Spelle- Venhaus V | U14 Staffel 1: | SV Raspo Lathen |
| Kreisklasse St. II: | SVA Salzbergen VII | U14 Staffel 2: | TV Meppen |
| | | U18 Staffel 1: | MTV Lingen |
| | | U18 Staffel 2: | SVA Salzbergen |

→ Anne Alsmeier und Emelie Siegner wurden in den Kader der Jugendnationalmannschaft berufen. Georg Müller nimmt dieses zum Anlass, die beiden Spielerinnen mit einem Präsent zu ehren.

TOP 4 Berichte und Aussprachen

→ **Vorsitzender** Georg Müller blickt in seinem Bericht auf ein insgesamt gutes Jahr zurück. Es gab wenig Spielverlegungen und es wurden keine Bußgelder verhängt. Er dankt den Trainern und Betreuern sowie den Vorstandsmitgliedern für die geleistete Arbeit. Er spricht jedoch auch die Problematik an, dass von den Vereinen insgesamt zu wenig Rückmeldungen auf Anfragen und E-Mails kommen. Dieses sollte im kommenden Jahr verbessert werden. Als Beispiel brachte er die Anfrage an, wer als Delegierte zum Verbandstag fährt um unsere Region zu vertreten. Da sich niemand bereit erklärt hat, blieben unsere 8 Stimmen ungenutzt. Er appelliert an alle Anwesenden, sich nicht nur im KVV, sondern auch im NWVV zu engagieren. Aus der Versammlung kommt der Vorschlag, dass aufgrund der Wichtigkeit der Entscheidungen im NWVV 1-2 Vorstandsmitglieder des KVV teilnehmen sollten, sowie wechselnde Vertreter einzelner Vereine. Es wird von Seiten des Vorstandes nochmal auf die Dringlichkeit der

Mitarbeit im Vorstand hingewiesen, da nur wenige Mitglieder nicht alle Termine wahrnehmen können.

→ **Schiedsrichterwart** Bruno Hansen berichtet über die Problematik der fehlenden Schiedsrichterprüfer. Er stellt vor, dass es 1995 noch 3 Prüfer gab, 2017 nur noch 2 und in 5 Jahren voraussichtlich unsere Region keinen Prüfer mehr hat. Dieses hätte zur Folge, dass die Vereine z.T. bis nach Hannover fahren müssten, um die Schiedsrichterscheine zu erwerben. Auch er appelliert an alle, sich in diesem Bereich zu engagieren. Aufgrund des Mangels an Prüfern ergibt sich für die kommende Saison folgende Änderung bei den Schiedsrichterlehrgängen: es wird nur noch ein D- Lehrgang mit max. 30 Teilnehmern (max. 5 pro Verein) angeboten, da der Aufwand der praktischen Prüfung sehr hoch ist. Der Termin für die Prüfung wird aller Voraussicht nach der **02.September** in Spelle sein. Der Termin für den C- Lehrgang soll nach Möglichkeit wieder der Kreispokal in Lingen am **09. September** sein. Auch hier ist die Teilnehmerzahl zunächst auf 5 Teilnehmer pro Verein begrenzt.

→ **Pressewart** Rainer Kemme berichtet über ein gutes Jahr 2016. Alle Berichte sind online abrufbar.

→ **Pokalspielwart** Herbert Timmer gratuliert zunächst dem SV Adler Messingen zum Gewinn des Kreispokals. Auch in diesem Jahr soll der Kreispokal wieder in Lingen in zwei Hallen ausgetragen werden. Der Termin ist der **09. September**. Meldeschluss ist der **25. August**. Er stellt die Idee vor, in Zukunft den Regionpokal auf 2 Turniere aufzuteilen:

Halle 1: 9 Mannschaften der Kreisklasse und Kreisliga

Halle 2: 9 Mannschaften der Bezirksklasse und Bezirksliga

Da der Bezirkspokal separat ausgespielt wird, bleibt es den Mannschaften der Bezirksliga überlassen, hieran teilzunehmen.

Da Herbert Timmer sein Amt zur Verfügung gestellt hat, werden im kommenden Jahr Jana und Maïke Varel das Amt kommissarisch übernehmen.

→ **Jugendspielwartin** Sandra Haarmann berichtet über folgende Änderungen im Jugendspielbetrieb: es soll zusätzlich eine U12- Liga angeboten werden, in der 2:2 gespielt wird, mit 3 Spielerinnen im rotierenden System.

In der roten und grünen Liga hat es 3 Spieltage gegeben, 2 stehen noch aus, davon einer voraussichtlich als Beach- Turnier im Sommer in Leschede.

Der bisher bestehende Passus, dass eine ältere Spielerin im Feld stehen darf, soll aufgehoben werden, da es für jede Altersklasse eine Liga gibt.

Die U18- Liga fällt weg, eine neue U16- Liga wird gegründet.

Folgende Termine wurden bekannt gegeben:

Meldeschluss U16 -U12 Liga: 21.Mai

Meldeschluss rote und grüne Liga: 15. September

U-20 Regionsmeisterschaft: 10. Juni

U-18 Regionsmeisterschaft: 21. Mai

U-16 Regionsmeisterschaft: 10. September

U-14 Regionsmeisterschaft: 17. September

U-13 Regionsmeisterschaft: 10. September

U-12 Regionsmeisterschaft: 03. September

Meldeschluss jeweils 2 Wochen vorher.

→ **Spielwart** Martin Altenschulte berichtet über eine gut gelaufene Saison und dankt den Staffelleitern für die geleistete Arbeit. Er übergibt das Wort an die jeweiligen Staffelleiter, die kurz die Saison aus ihrer Sicht Revue passieren lassen. Martin Altenschulte schlägt für die neue Saison eine neue Einteilung der Staffeln vor. Diese soll wie folgt aussehen: eine Bezirksliga; zwei Bezirksklassen (bisher 1); zwei Kreisligen; eine Kreisklasse (bisher 2).

Die neue Einteilung wird ins SAMS gestellt, so dass jeder Verein die Möglichkeit hat, sich in der entsprechenden Klasse zu melden.

Aus der Versammlung kamen Bedenken, ob es in Zukunft noch eine Vergleichbarkeit gibt, wenn häufig neue Staffeln geschaffen werden, oder ob das Niveau gehalten werden kann.

Abschließend wurde mit großer Mehrheit für das neue System gestimmt.

Außerdem wurde über den Passus in § 4.2.9 Verbandsspielordnung (*[... sind von der Oberliga bis zur Bezirksliga nur 2 Mannschaften pro Verein in einer Staffel zugelassen...]*) abgestimmt.

Die Versammlung entschied sich dafür, dass auch in Zukunft max. 2 Mannschaften eines Vereins in einer Staffel der Bezirksliga oder Bezirksklasse spielen dürfen.

Zuvor wurde im Regionsspielausschuss beschlossen, dass für die kommende Saison in der Bezirksliga von dieser Regelung einmalig abgewichen wird, um Leschede V, nach wiederholter Meisterschaft in der Bezirksklasse, den Aufstieg in die Bezirksliga zu ermöglichen.

Mannschaftsmeldungen sind ab dem **11.Mai bis zum 21.Mai** möglich. Alle weiteren Termine werden ins SAMS gestellt.

TOP 5 Kassenbericht

Jasmin Sendler stellt die Einnahmen und Ausgaben des vergangenen Geschäftsjahres vor. Insgesamt gab es Ausgaben von ca. 6500 € , dem Einnahmen von 9000 € gegenüber stehen. Hierzu gab es keine weiteren Fragen. Georg Müller sprach Jasmin Sendler Dank für die geleistete Arbeit aus.

TOP 6 Bericht der Kassenprüfer

Die Kassenprüfer Jennifer Beel und Nadine Wilbers bescheinigen der Kassenwartin eine ordnungsgemäß geführte Kasse. Sie beantragten die Entlastung der Kassenwartin und des gesamten Vorstandes.

TOP 7 Entlastung des Vorstandes

Sowohl der Vorstand, als auch die Kassenwartin wurden mit einer Enthaltung und ohne Gegenstimme entlastet.

TOP 8 Anträge

Es wurden keine Anträge gestellt.

TOP 9 Wahlen

| | |
|------------------|--|
| 2. Vorsitzender: | --- |
| Kassenwart: | Jasmin Sendler, einstimmig wiedergewählt |
| Spielwart: | Martin Altenschulte einstimmig wiedergewählt |
| Pressewart: | Rainer Kemme einstimmig wiedergewählt |
| 1. Kassenprüfer: | Nadine Wilbers rückt automatisch nach |
| 2.Kassenprüfer: | Veronika Wurzler einstimmig gewählt |
| Delegierte NWVV: | --- |

TOP 10 Sonstiges

Georg Müller verlost 9 Balltaschen. Sie gehen an Haselünne, Freren, Messingen, Beesten, Lingen, Leschede, Dörpen, Lünne und Salzbergen.

Da es keine weiteren Fragen gibt, wird die Versammlung um 21.05 Uhr durch Georg Müller geschlossen.

Protokollant: Christiane Heskamp